
 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ: ΤΡΕΞΤΕ ΝΑ ΔΗΛΩΣΕΤΕ, ΑΛΛΙΩΣ ΘΑ 

ΠΛΗΡΩΣΕΤΕ… 

Έως τις 13/12/2018 θα πρέπει να έχουν δηλωθεί όλοι οι ενεργοί επαγγελματικοί 

λογαριασμοί ή να έχουν διορθωθεί σε περίπτωση αλλαγής ή απενεργοποίησης τους.  

Για την εκπρόθεσμη δήλωσή τους προβλέπεται η επιβολή προστίμου ύψους 1.000€ σε 

περίπτωση ελέγχου από τις φορολογικές αρχές. Από την άλλη, η μη υποβολή διόρθωσης ή 

αντικατάστασης του επαγγελματικού λογαριασμού που έχει απενεργοποιηθεί με κάποιον 

ενεργό, θεωρείται ως μη υποβολή και επιφέρει επίσης το παραπάνω πρόστιμο.  

Όσον αφορά τις νέες επιχειρήσεις ή τις παλαιές επιχειρήσεις που προσθέτουν 

δραστηριότητα η οποία τους καθιστά υπόχρεους δικαιούχου πληρωμής με κάρτα, θα 

πρέπει εντός ενός μηνός ο επιτηδευματίας ή ο εκπρόσωπος του νομικού προσώπου να έχει 

κοινοποιήσει στην ιστοσελίδα της ΑΑΔΕ www.aade.gr τον ενεργό επαγγελματικό 

λογαριασμό που συνδέεται με το pos, ώστε να αποφύγει το πρόστιμο εκπρόθεσμης 

υποβολής ύψους 100€ . 

Η διαδικασία δήλωσης ή διόρθωσης του επαγγελματικού λογαριασμού είναι εξαιρετικά 

απλή και το μόνο που θα χρειαστεί είναι το IBAN του τραπεζικού λογαριασμού και οι 

κωδικοί taxis του υπόχρεου. Αφού ο ενδιαφερόμενος εισέλθει στην ιστοσελίδα μέσω των 

κωδικών, ανατρέχει στις εφαρμογές όπου υπάρχει η επιλογή της εφαρμογής 

«επαγγελματικοί λογαριασμοί τραπέζης». Κλικάροντάς την, ανοίγει το πεδίο συμπλήρωσης 

του επαγγελματικού λογαριασμού, ο οποίος εάν υπάρχει σε μορφή IBAN δηλώνεται 

υποχρεωτικά με τη μορφή αυτή. Στην εξαιρετική περίπτωση που ο φορολογούμενος δεν 

γνωρίζει τον ΙΒΑΝ, αλλά γνωρίζει μόνο τον αριθμό λογαριασμού, οι τράπεζες διαθέτουν 

ειδική εφαρμογή που βάζοντας τον αριθμό λογαριασμού, εμφανίζουν τον ΙΒΑΝ του 

λογαριασμού.  

   

 

http://www.aade.gr/

